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gyarság részéről gyanus és a felhábo- 
valóságos viharát váltja ki azok ré- 

, akik még mindig nem tudtak bele- 

abba, hogy mi is vagyunk, élünk és 

et folytonosságát szeretnők biztositani 

mekeink és unokáink részére is. A mi 

rü és közönséges, éppen ezért termé- 

létezésünk irritálja őket és ha ezen a 

ünkön kivül más komoly kifogásf nem 

torpan a józan ész, a normális gondol- 

Gondolunk azokra a legközelebbi 

in még ismeretlen foglalkozásu egyé- 

akik máról-holnapra egyszerre csak 

gyik vagy másik fővárosi lap tudósi- 

lünnek fel és az ujságirói igazolvány, 
mos- és államvasuti szabadjegy ellené- 

tszállitják a szenzációkat, a személyes- 

invektivákkal teli tudósitásokat a 

tkisebbségi hazaárulókról. A bucu- 

ii szerkesztőségekben nem csinálnak lel- 

reti kérdést abból, hogy a vidékről 

tt tudósitás megfelele a tényeknek, 

éklónak nem nézik a fogát, helyet 
a lap hasábjain minden sületlenség, a 

reienzitás erkölcsi kényszere ismeretlen 

alom és megátalkodott fenelegény le- 

n a talpán, valamint megfelelő anyagi 

apozottsággal birjon, aki az ország 

ely csücskéből száz meg száz kilómé- 

Bucurestibe menjen sajtóperetni, Ezt 

on jól tudják a bucurestii redakciók- 

és ezért ezeknek a „tudósitóknak" 

nnyáradata szabadon hömpölyöghet 
enciák becsületén és tisztességén ke- 

Megmérgezik a lelkeket, mert mit 

ja az a naiv jasii olvasó, hogy tényleg 

tséges-e Gataian az, amit lapja feltálal 

! És folyik a kulturmérgezés napról- 

ra, lapról-lapra és nincs ellene védeke- 

Van azután ezen mérges sajtókukacok 

tt az ellenünk való izgatásnak egy 

k, nem kevésbbé veszedelmes fegyvere 

ez egyes helyi jellegü kis lapok „nemzet- 

ntése". Ezek létjogosultságukat nap-nap 

in azzal vélik igazolhatni, hogy soha egy 

gértő szavuk nincsen senki iránt és 
pergett le életükből minden olyan 

amelyen nem került teritékre kisebb- 

vad. Azt olvassuk egy ilyen lapnak 

k legutóbbi számában, hogy a kisebbsé- 

azért utaznak külföldre, hogy ott részt- 

enek revizionista gyüléseken, vagy ma- 

nemzeti ünnepeken, esetleg kémszol- 

latot teljesitsenek és leleplezzék azokat a 

tonai titkokat, amelyeknek birtokába 

ottak... Ugyebár természetes, hogy en- 

a romániai magyarnak, amikor már 

tud mit kezdeni a nagy jóléttől, nincs 

ősebb dolga, mint katonai titkokat ösz- 

zedni utcán és kávéházban, azután sür- 

n felutazni Budapestre, ott kirakni az 

es titkokat, majd a jólvégzett munka 
nyugtató tudatával elutazni valahová, 

1 éppen reviziós gyülés van, ott csoport- 

felvétetni magát és azután ismét ha- 

önni és uj árulási anyagot gyüjteni. Ha 

arországon történetesen nem rendez- 

ek éppen népgyüléseket a revizió érde- 
, ugy valószinüleg nem szivesen, de 

relégszik azzal, hogy megjelenjék vala- 
yen nemzeti ünnepen. De vannak azután 

ok is, akik románoknak adják ki ma- 

csak azért, hogy igy könnyebben üz- 

sék üzelmeiket. Támadja a lap ugyan- 

an a magyar irredentát leleplező cikk- 
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Az európai diplomácia lázas tevékeny- 

séget fejt ki. Az általános érdeklődés elő- 

terében áll az a kérdés, vajjon Németor- 

szág hajlandó-e csatlakozni a különböző 

paktumokhoz, amelyeknek létesitését 

Rómában és Londonban most elhatároz- 

ták. 

Köster párisi német nagykövet, aki 

több napi berlini tartozkodás után - mi- 

ként jelentettük - visszaérkezett Páris- 

ba, az ujságirók előtt kijelentette, hogy 

a francia-angol egyezmény csak 

bevezetésnek tekinthető egy ál- 

talános érdekü megegyezéshez, 

amelynek megvalósitása érdeké- 

ben Németország szivesen köz- 

remüködik. 

Párisi lapok jelentése szerint Hitler 

német birodalmi vezér egy hét tartamá- 

ra felfüggesztette az összes kihallgatá- 

sokat, mivel idejét kizárólag a külpoliti- 

kai kérdések tanulmányozásának kiván- 

ja szentelni. A német birodalom vezető 

köreiben a londoni határozatokat igen 

optimisztikusan itélik meg. 

Londoni hiradás szerint Macdo- 

naldangol miniszterelnök szintén opti- 

misztikus állásponton van. Tegnap nagy 

beszédet tartott, amelyben rámutatott 

Párisi politikai körök ugy tudják, 

Köster német nagykövet nem hozta ma- 

gával Németországnak a londoni határo- 

Zatokra vonatkozó válaszát. Ennek oka 

az, hogy Hitler még nem készült el ezzel 

a válasszal, amelyet nagy körültekintés- 

sel akar megszerkeszteni. Köster csak 

kérdőivet hozott magával. A német 

nagykövet tegnap délután a lakásán ke- 

reste fel a betegen fekvő Lavalt és át- 

sgát, hogy 

Macdonald bizik a vilás 

Németorszás igényt tart 3000 repülősépre 
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Párisban ugy vélik, hogy Németország 

a londoni határozatokkal szemben rövid 

időn belül ellenjavaslatokat terjeszt elő. 

Ezekben az ellenjavaslatokban Németor- 

szág a fegyverkezési egyenjoguságon ki- 

vül a Rajna-vidék semlegesitését fogja 

követelni. 

Londoni jelentés szerint Grandi 

olasz nagykövet meglátogatta Simon 

angol külügyminisztert, aki előtt kifej- 

tette Olaszország álláspontját a londoni 

határozatokkal szemben. Grandi többek 

között közölte Mussolini ama kivánsá- 

a paktumok mechanizmusát le- 

hetőleg egyszerüsitsék és az 

összes megegyezéseket egyetlen 

paktumba foglalják össze. 

béke megerősödésében 
arra,hogy a tervezett légi védelmi egyez- 

mény kizárólag a világbéke megerősité- 

sét célozza. 

Ama reményének adott kifeje- 
zést, hogy Németország csatla- 

kozik a londoni egyezmények- 

hez és visszatér Genfbe. Ha ez 

megtörténik, akkor megkezdőd- 

hetik a munka egy nemzetközi 

biztonsági paktum megvalósi- 

tása érdekében. 

nyujtotta neki a német kormány kérdő- 

ivét. 
Római hiradás szerint a Me s s a gero 

cimü ujság berlini tudósitója jól infor- 

mált helyről értesült róla, hogy milyen 

lesz Németország válasza. Eszerint Gö- 

ring porosz miniszterelnök legutóbbi len- 

rozták, hogy Németország és Lengyel- 

ország kelet felé közös politikai irányt 
o90999eeeeesegeegee 
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miatt és nyomban megállapitja, hogy az ő 

etnikai származása rendkivül kétséges. A 

végén még kisüti, hogy Golumbovici is 

magyar, aminthogy annak idején heteken 

keresztül azt irták, hogy a famózus cseh 

Seletzky is magyar. A filléres vonatok a lap 

szerint szintén csak azt a célt szolgálták, 

hogy megkönnyitsék a kémeknek átjutásá
t 

a határon. Olyanok vagyunk - irja nevet
- 

nélkül, ahol mindenki szabadon garázdál
- 

kodhatik és lophat a büntetéstől való f
éle- 

van: mindenhova százszázalékos románo- 

vos sem, ha nem román, 

taigazgatót holmi titkos rádióleadó 

tető páthosszal - mint egy falu kutyák 

lem nélkül. Ez ellen egy védekezési mód 

kat a gátra. Nem megbizható a községi or
- 

mert kisebbségi 

lességét teljesiti, de soha nem azonositja 

magát a nemzet közegészségügyi követel- 

ményeivel ugy, mint azt a román etnikai 

származásu orvos teszi. Az orvosnak azono- 

sitania kell magát páciensével és a román 

néplélek sokkal komplikáltabb, semhogy 

erre nemromán orvos képes lenne. Ezért 

követeli, hogy a román nép egészségügyi 

szolgálatát kizárólag román orvosokra biz- 

hessen... Ugyebár ez is a megértést szol- 

gálja? Tehát az orvosi kezelés kérdése már 

nem bizalom, hanem a nemzetiség ügye. 

Innen már csak egy rövidke lépés annak a 

megállapitása, hogy igazán jó és megbiz- 

ható kezelőorvos csak az lehet, aki nemcsak 

szenkEeszrőséG és KIADÓHIVATAL 

gyelországi tartózkodása idején elhatá- 

zák és ezért hatósági orvos csak román le- 
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követnek. 

Ennek értelmében Németor- 

szág csak ugy fogadja el a ke- 

leti szövetséget, ha azt katonai 

jellegétől teljesen megfosztják 

és abban a keleti államok csak 

tanácskozási kötelezettséget 

vállalnak. Németország teljes 

fegyverkezési egyenranguságot 

követel és a légi védelmi egyez- 

ményt is csak abban az esetben 

irja alá, hogyha háromezer re- 

pülőgépre való igényét elisme- 

rik. 

Simon angol külügyminiszter teg- 

nap délben repülőgépen Párisba érke- 

zett. Este Simon résztvett a francia-an- 

gol kereskedelmi kamarának tiszteletére 

rendezett, bankettjén. A banketten Flan- 

din francia miniszterelnök is megjelent. 

Laval külügyminiszter, aki ágyban fek- 

vő beteg, udvarias levélben kimentette 

távolmaradását. 

Bécsi jelentés szerint Németországban 

hajlandóság mutatkozik egy középeuró- 

pai paktum kötésére, amely a kölcsönös 

megnemtámadás elvén alapszik. 

Ausztria tekintetében azonban 

Németország azt kivánja, hogy 

Ausztria saját maga dönthes- 

sen sorsáról és erre a célra a 

legalkalmasabbnak tartja a 

népszavazást. 

Francia hivatalos helyen és a párisi 

angol nagykövetségen is kijelentették, 

hogy Simon párisi látogatása tulajdon- 

képpen tisztára magánjellegü. Mind- 

azonáltal bizonyos, hogy Simon nem- 

csak Flandin miniszterelnökkel találko- 

zik, hanem a lakásán felkeresi Lavalt is, 

ha annak egészségi állapota ezt megen- 

gedi. Simon különben ma délután már 

visszarepül Londonba. 
eeseeese 

kivánja - hanem annak politikai felfogá- 

sával is azonositja magát. önkéntelenül fel-
 

vetődik a kérdés, vajjon Maniu miért nem 

Vaidával és Tatarescu miért nenm Anghel
es- 

cuval kezelteti magát, ha beteg? MHiszen 

mindkettő orvos és mindkettő román, 

ugyanazon pártnak a tagjai? Vagy 
csal 

öreg Bratianu bizott feltétlenül Al
gtaleen 

orvosi tudásában és azóta Tatarescu bi- 

zalma már csökkent volna? A testi egészség 

Igálatára tre képzett jó orvo 

sok kellenek. Ezer jó orvos sem tud azoi
 

ban annyi sebet gyógyitani, mint amen
nyi 

az ilyen lelkiismeretlen kuruzslók a
 nép le 

kén ütnek. Ezek ellen százszorosan indokolt 

lenne egy léleksteritizáló találmány alk 

mazása. 

.. 

doktor a legjobb esetben hivatásbeli köte- páciense nemzeti érzésével - amint a lap 
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A francia kormány helyzete megin- 

gott és egyelőre még nem lehet tudni, 

hogy ennek milyen következményei lesz- 

nek. Tény az, hogy legutóbbi franciaor- 

szári belpolitikai események, valamint a 

február hatodiki tüntetések nem járul- 

tak hozzá a kormány helyzetének állan- 

dósitásához. 

A pártközi béke bomladozóban 

van. A radikálisok a szocialis- 

tákkal együtt közös akcióra ha- 
tározták el magukat. 

Felmerült az a terv is, hogy Flandin 

miniszterelnököt a parlamentben az in- 

terpellációk özönével árasztják el. Szá- 

ellenséges érzülettel viseltetik a kor- 

mánnyal szemben, hamarosan megerősö- 

dik. Flandin egyelőre még birja a parla- 

ment többségének bizalmát, amit tanusit 
az a körülmény, hogy a szocialisták egy 

kényes inditványát elvetették és 

a kormánynak háromszáztizen- 

nyolc szavazattal kétszázhat- 

vankettő ellenében, bizalmat 

szavaztak. 

Ujabb párisi jelentés szerint, a francia 
kormány helyzete rendkivül megneheze- 
dett. Az ellenzék szerint a kormány fe- 
lett már megkondult a lélekharang. A 

t a át t a ............. 

molnak azzal,hogy ez a mozgalom, amely 

Válságos órákat él a francia kormány 
és a pártközi béke már bomladozóban van 

kormány több pénzügyi természetü ren- 
deletet adott ki, amelyek ellen az ellen- 

zéki pártok koncentrációs támadást in- 

téznek. A parlament pénzügyi bizottsá- 
gában a kormányt már kisebb természe- 

tü vereség is érte. A kereskedelmi mi- 
niszter a kereskedelem szabályozására 

vonatkozólag javaslatot terjesztett elő, 
amelyet tizenkilenc szavazattal tizen- 

nyolc ellenében tudtak csak elfogadtatni. 
Azt hiszik, hogy a kormány leg- 

közelebb már ezt az egy szó- 

többséget sem tudja majd meg- 

kapni. 

osesseseg 

Bét évvel ezelőtt szállott Molnár Má- 

fia magyar református missziós nővér 

Hamburgban hajóra, hogy megtegye azt 
a nagy utat, amely a földteke tulsó olda- 

lára vezet. 

Kilenc heti hajózás után érkezett meg 

a Manus szigetre, amely az Admiralitás 

szigetcsoporthoz tartozik és Uj Guineá- 

tól északra fekszik. Itt van a nagy német 

misszióstelep, amelynek Molnár Mária a 
szolgálatába szegődött. Ezen a szigeten 

mintegy harminc évvel ezelőtt jelent 

meg először a fehér ember, hogy Isten 
igéjét hozza az emberevő vadak közé. A 
benszülöttek ősi szokásaikat megtartot- 

ták: ceremóniájukat, államrendjüket és 

sok-sok primitiv dolgot. Ha például tek- 
nősbékát fognak, azt tiszteletük jeléül 
ünnepélyes rikoltozás közben körültán- 

colják. 

Ha valaki beteg, akkor annak kunyhó- 
ja elé férfiak ülnek, akik hangos dobve- 

réssel akarják kikergetni a rossz szelle- 
met, a „megszállott" beteg testéből. A 

s tán fogalmával már az első hittéritő 

megjelenése előtt is tisztában voltak. Az 
ördög megszemélyesitőjének a kigyót 

tartják és babonás irtózattal kerülik a 
vele való találkozást. 

Ilyen környezetbe kerülzt a magyar 

leány, aki Istenbe vetett kitartással lá- 

tott kötelessége teljesitéséhez. Kisideig a 
Manus szigeten tartózkodott, majd át- 
ment a szomszédos kis Pitilu szigetre, 
amelyet a manusi központban az ő mü- 
ködésének szinhelyéül jelöltek ki. A Pi- 
tilu sziget mindössze egy kilóméter hosz- 

szu, félkilóméter széles és néhány száz 
lakója van. 

Molnár Mária megismerkedett a vadak 
szokásaival, a magyar vallásos énekeket 

leforditotta a sziget nyelvére, a pidgin- 

angolra és maga köré gyüjtve a gyerme- 
keket és felnőtteket, lassan-lassan meg- 
ismertette őket a bibliával. Nemsokára 
ielentékeny számu hivet szerzett a ke- 

veszténységnek, akiket azonmód meg is 

keresztelt. 

Molnár Mária az egészeytelen éghaj- 

latot csak nehezen szokta meg. Európai 
ember kénytelen állandóan kininnel élni 

é: és ennek következtében a bátor leány su- 

lyos betegségen ment keresztül. Felépü- 
lése után folytatta téritő munkáját. Is- 

kolát alapitott, ahol hiveit irni és olvasni 
tanitja. Legtöbb tanitványa, de főleg a 
gyermekek már beszélik is a magyar 

Hét esztendőn át kannitálok között m 
egy magyac bittécítánű és az emberevők unokáíit 

magyac száca tanította 
Ma már benszülött segitőtársai is 

vannak Molnár Máriának, akiket bibliai 
nevekre keresztelt meg. A két legben- 

sőbb hivét Pehut és Lomont: Józsefnek 
és Adámnak, kis kedvencét és nevelt 

gyermekét pedig Pistának nevezte el. Ez 

a négyéves kannibál csöppség tökélete- 

sen beszél magyarul. 

Molnár Máriáért az egész sziget ra- 
jong. A sziget anyjának nevezik őt. Az 
as szonyokat és a lányokat megtanitotta 
a gyöngyfüzésre, kézimunkára és mosás- 

ra. Még a rendszeres mosdásra is rászok- 
tatta őket, ami eleinte bizony nagyon ne- 

hezen ment, mert a szappant valami ti- 

tokzatos tengerentuli csemegének nézték 

és megették. 

A téritésen és tanitáson kivül rengeteg 
eessec 

Bécsi jelentés szerint Schusch- 
nigg osztrák kancellár ellen egy elme- 
bajos ember merényletet akart megkisé- 

relni, amelyet azonban idejében felfe- 
deztek. A kancellári hivatalban megje- 
lent egy férfi, aki Krapuler Hans né- 

ven jelentkezett. Azt állitotta, hogy tag- 
ja a hazafias frontnak és a szövetségi 
kancellárhoz bebocsátást kért. Igen gya- 
nusan viselkedett, amiért testi motozás- 

nak vetették alá. Zsebében töltött revol- 
vert találtak, mire letartóztatták. Ké- 

sőbb Krapulert orvossal vizsgáltatták 
meg, aki megállapitotta, hogy a merény- 
1ee .... 

ükó idöti 

más dolga is akadt Molnár Máriának. A 

sziget tele van betegséggel. A betegség- 
ben szenvedők egyre emelkedő statiszti- 
kája Molnár Mária hétéves müködése 

alatt lényegesen csökkent. 
Egyik asszistense nemrégiben megnő- 

sült. Az esküvői ceremóniát Molnár Má- 

ria legutóbb küldött levelében irja le. Ez 

a levél beszámol arról, hogy a férjhez- 
menendő leány egy évvel az esküvő előtt 
elzárkózik a nap elől. Tétlen semmitevés- 
ben ül egy hatalmas ernyő alatt és türel- 

mesen várja, hogy a kannibál kozmetika 
szabálya szerint bőre az esküvőig kifehé- 
redjék. Ezalatt az idő alatt nem dolgozik 
semmit és minden percét szépségápolás- 
sal tölti, hogy minél csinosabb legyen az 

esküvőre. 
egesesase 

Revolveres merényletet akari elköveini 
egy elmeháborodott férii az oszírák kancellár ellen 

lő közveszélyes őrült. Ennek alapján té- 

bolydába szállitották. 

Ismeretlen tetteseknek eddig még ki 
nem deritett módon egy üvegfiolát sike- 

rült a kancellári palotába bedobni. A 
fiola széttört, mire kibirhatatlan büz tá- 

madt. A kancellári hivatalba különben 
az utóbbi napokban több fenyegető levél 

érkezett. Ezeknek irói azzal fenyegetőz- 
nek, hogy mérges gázokkal boritják el az 

épület belsejét. Erre való tekintettel az 

őrséget megerősitették és az őrség tag- 

jait gázálarcokkal látták el. 

....................... .... 

Közel három héten keresztül tárgyalta 
a budapesti büntetőtörvényszék Rá- 
kosi Mátyás, volt magyarországi kom- 
munista népbiztos bünperét. Rákosi a 
magyar proletárdiktatura után külföldre 

menekült és huzamosabb időn keresztül 
tartózkodott Oroszországban. Titokban 
visszatért Magyarországra és ott na- 
gyobbszabásu kommunisca szervezkedést 
inditott meg. A rendőrség Rákosit, aki 
álnéven tartózkodott Budapesten, letar- 

tóztatta. Ezekért az üzelmekért Rákosi 
Mátyás nyolc évig ült a fegyházban. 
Amikor a mult év nyarán a szegedi Csil- 
lagbörtönből szabadon bocsátották, a ka- 

yelvet. puban detektivek várták és letartóztat- 

Életfogytigiani fegyházra itélte a törvényszék 
Rákosi Mátyás volt magyarországi kommunista 

népbiztost 
ták. Időközben ugyanis a proletárdikta- 
tura idejéből számos hivatalos irat ke- 
rült elő, amelyek Rákosi Mátyásnak a 
komün alatti tevékenységét világitották 
meg. Ezekért a cselekedetekért vonta 
most felelősségre Rákosi Mátyást a bu- 
dapesti törvényszék Szemák-tanácsa. 
A törvényszék az itéletet tegnap hir- 

dette ki. Rákosi Mátyást nuszonhét gyil- 
kosságban, tizenhét gyilkosságra való 
felbujtásban, ezenkivül a magyar állam- 
nak rengeteg kárt okozott pénzhamisi- 
tásban mondta ki bünösnek és ezért élet- 
fogytiglani fegyházra itélte. Enyhitő kö- 
rülménynek tudta be a biróság azt, hogy 

Rákosi már hosszu időt töltött fegyház- 

óta tizenhat év mult el. 
Rákosi Mátyás az itélet kihirde 

a kommunizmust éltette, amiért a: 

egynapi sötét zárkára itélte. Tam 
ügyész felebbezést jelentett be, mi 

Rákosi és két védője a büntetés nag 
sága miatt felebbezett. 

K zi 

Petőfizünnepély 
z [ 

a vátosi szinházba 
Petőfi Sándor huszonhét eszte 

deig élt mindössze a földön. Ebb 
időből alig tizenkét év jut komoly ir. 
mi munkásságára, igazi termékeny 

szaknak ennek is csupán a második 
számitható. Ez a rövid idő azonban 
gendő volt Petőfinek, hogy magá 1 
verseivel a halhatatlanságot bizto it, 

Éppen olyan kurta időn át és ug 

olyan lelkülettől fütve pengette a la: 

mint a német Walter von der V 
weide, vagy a román Mihai Eminesc 

elérte azt, hogy velük együtt ott r. 
a neve az örökkévalóságon át a 
legelső lirikusainak sorában. 

A Magyar Nőegylet Petőfi Sá 

lánglelkének hódol, amikor feb 

13-án a városi szinházban Petőfi 
rendez. Ezen az estélyen megeleve 

nek előttünk Petőfi Sándor legszebb 
zenkét költeményének alakjai. A m 
sok szépet és változatosat igér. Legért 
kesebb lesz azonban bizonyára az a b 
vezetés, amelyet M a rtzy Mihály ta: 

tart majd Petőfiről. Ismertetni fogj 
nagy költő életét, költészetét, költészet 

nek szellemét, sok bölcseségét, ragyo) 

szépségét, emberiességét és erkölc 
erejét. Petőfi Sándor géniuszát mutat, 

be a közönségnek Martzy Mihály el) 

adása, amely iránt élénk érdeklőd 
nyilvánul meg. 

Hatvan szerb tanitó 
érkezik legközelebb Jugoszláviábó 

Romániába 

A mult esztendőben létrejött romái 

jugoszláv iskolai egyezmény most ker 

gyakorlati megvalósitásra. Romániába 
felállitják a tervbe vett szerb, Jugos 
viában pedig a megfelelő számu rom: 
iskolát. Romániába a közeljövőben ha 

van jugoszláviai szerb tanitó érkezi 
akiket a közoktatásügyi miniszter sze 

ződésileg alkalmaz. A Jugoszláviába 
élő románság hetven romániai tanit 

kap, akiket viszont a jugoszláv közokt 
tásügyi minisztérium alkalmaz ugyas 
csak szerződésileg. Városunkban szer 
Versecen pedig román középiskolát áll 
tanak fel. Ezenkivül városunkban az á 
lami tanitóképző mellett megnyilik 

szerb tagozat. A két állam között létri 
jött iskolai konvenció szabályozza a R« 
mánia területén élő délszláv lakosság f. 

lekezeti iskoláinak ügyét is. Románia ki 
lönböző részein ugyanis horvátok, sok: 
cok és krasovánok élnek, akik róm: 
katolikus vallásuak és saját felekeze 

iskolájuk van. Az egyezmény megeng 
di, hogy ezek az iskolák is szükség es 
tén Jugoszláviából egészithessék ki tar 
testületüket. Ez az itteni római katol 
kus püspökség közvetitésével történik. 

SCHNUR PÁl 
IPARMÜVÉSZ 

Szobafestő, mázoló es 
butorfényező vállalat 

TIMISOARA I 
Piata .C. Brátianu 4. 

. 



Titkos kommunista 
zeesküvés hálózta ne Hollandiát 
nsterdamban a rendőrség titkos 

omunista összejövetelt fedezett föl. 

állapesáták, hogy az összejövetelt 

netországból menekült kommunisták 

ezték. A gyülés résztvevői közül ki- 
németországi származásu kom- 

tát tartóztattak le. Ezek között 

diára kiterjedő kommunista össze- 

ivésről van szó. A letartóztatások 

dia különböző varosaiban folya- 

képviselő közbenjárt a hatóságok- 

ogy a letartóztatott német kommu- 

tákat ne adják ki Németországnak. 

oeeeeEEELEEEsEsEEEDEEE 

bitófa árnyékában 
asságot köt a budapesti bankrabló 

udapesti törvényszék előtt hétfőn kez- 

k meg Szepesi László, Radovics 

ő és Tari Nándor bankrablók pere. 

p Tari Nándor védője az igazságügy- 

zterhez sürgős beadványt intézett, 

ben engedélyt kér Tari Nándor szá- 

hogy az még a tárgyalás előtt felesé- 

ehesse menyasszonyát, B. Ilonát. Tari 

y hónap előtt Debrecenben ismerke- 

meg a leánnyal. Kölcsönösen egymás-
 

zerettek és elhatározták, hogy meges- 

ek. Tari letartóztatásaz után a leány 

pestre jött és többször meglátogatta 

ényét a fogházban. A védőt ismételten 

te, hogy eszközölje ki számukra a házas- 

i engedélyt. Az ügyvéd kifejtette előtte, 

y Tarit valószinüleg halálra itélik, de a 

ny ragaszkodott kérelméhez. Igy történt, 

tegnap a védő benyujtotta az igazság- 

iszterhez a beadványt. Tari Nándór 

nyasszonya a fogházban még ma, de 

ésőbb holnap tartják meg az esküvőt, 

ve, hogy az engedélyt megkapják. 

e.-eeeLeLEEEEt 

öntösbe öltözőtt 

usmét egész éucána 
nap reggel 6 fok hideget mutatott a 

ő. Hajnalban megindult a havazás és 

napon keresztül tartott. Késő éjjel is 

adatlanul folyt a sürü havazás. Nap- 

özben a hőmérséklet 2 fok hidegre csök- 

t, este azonban már á fok hideg volt. A 

ság minden részéből, továbbá Erdély, 

tenia, Oltenia, Moldva és Bukovina szá- 

helyéről jelentenek havazást. Félni le- 

attól, hogy amennyiben a havazás foly- 

dik, ugy a vasuti forgalomban komoly 

rok támadnak, ezenkivül pedig a kör- 

kbeli falvakkal is ismét megszakad az 

utóbuszforgalom. A külföldön is min- 

ütt havazik. Ausztria teljesen hó alatt 

Svájcban a havazás következtében sok 

yen szünetel a vasuti közlekedés. Fran- 

rszágban havazik, azonkivül a tenger- 

tokon óriási vihar dul és teszi lehetet- 
né a hajóforgalmat. Római jelentés sze- 

t Olaszország északi részeiben egyik- 

ik helyen a hó magassága meghaladja 

ét métert, de Olaszország középső részén 

ötven centiméteres a hó. 
A meteorológiai intézet jelentése szerint 

zaki, északkeleti és keleti szél várható, 

sok helyen, de leginkább nyugaton és 

en további havazással és hófuvással, a 

zsamnk 

A liberális párt fiatal tagjaiból álló 

csoport Bratianu Dinu pártelnök la- 
kásán értekezletet tartott, amelyen 

Bentoiu, a Skoda-jelentés előadója is 

résztvett. A megbeszélésen a pártelnök 
hangoztatta, hogy a liberális pártnak 

következetesnek kell maradni és a Sko- 
da-jelentést feltétlenül meg kell véde- 

niök. Az értekezleten azután, a parla- 
menti vita során elhangzó felszólalások- 
ra is kiosztották a szerepeket. Bratianu 

Dinu és Tatarescu miniszterelnök 
között a pártelnöknek a hadsereg felsze- 

Belgrádi jelentés szerint Davido- 
vics, a szerb demokrata párt, valamint 

Jovanovics Jovan, a szerb paraszt- 

párt vezetője, közös levelet intéztek M a- 

csekhez, a horvát parasztpárt veze- 

tőjéhez, akit felszólitottak arra, hogy 

együttesen vegyenek részt a május ötö- 

diki parlamenti választásokon. Macsek 

az ajánlatot elfogadta és a három párt 

közös listájának ő lesz a vezetője. HOgy 

Déusádan 

4 Shodazjelentés vitája lesz a tehevpróbája 
a Mibecális páriban tejlő evék eloszlásának 

..... 

A szerl demokraták és a szerb paraszin 
indultak a választási küzdelembe Macsak 

aaosoot 

relésére vonatkozó kijelentései miatt 

ujabb ellentétek támadtak és ezért ér- 

deklődéssel tekintenek a Skoda-j
elentés 

parlamenti vitája elé. Ugyanis 
még nem 

döntöttek hivatalosan, hogy 
a kormány- 

párt változatlanul fogja-e a jelentést 

fentartani. Amennyiben a kormán
y nem 

osztaná teljes egészében a pártel
nök fel- 

fogását, ugy megtörténhetik az
, hogy a 

többségi képviselőknek dönteni kell a 

parlamentben, hogy a kormán
y, vagy a 

pártelnök utasitásait követik-e7
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íri egy Ilstán 

pártiával 
párt magatartása, azt még nem lehe

t 

tudni. A párt egyik része hajlandó a 

kormányt támogatni, a másik része 

azonban inkább az ellenzéki párt
ok felé 

hajlik és Macsekkel szeretne választási 

egyezményt létesiteni. Még bizonytalan 

Korosec szlovén néppártjának ma- 

gatartása is. Spaho, a jugoszláviai mo- 

hamedánok vezére, valószinüleg válasz- 

tási egyezményt létesit Macsekkel. Azt 

hiszik, hogy a Jeftics-kormányt még a 

milyen lesz a választásokon a radikális 

ege essseepeeLe sessseeνe 

A vasut fegyelmi 

A kerületi vasutigazgatóság fegyelmi 

birósága tegnap délután öt magyar 

anyanyelvü vasutast bocsátott el a szol- 

gálatból. Ferenczi József satumarei 

vasuti lámpagyujtó 1907 óta áll a vasut 

szolgálatában és hét gyermek apja, 

Muzsi Lajos satumarei fékező, aki 

1914 óta van a vasutnál, Na gy János 

1907 óta szolgáló oradeai vasuti bádo- 

gos, három gyermek apja, Bara bás 

István oradeai váltókezelő, aki 1907-ben 

került a vasuthoz és Molnár Lajos, 

akit 1914-ben Oradean fékezőnek vettek 

föl, de később kalauz, majd tehervonat- 

vezető lett, három gyermek apja, a mult 

évi román nyelvvizsgán - miután az 

előző vizsgákon megfeleltek - megbuk- 

tak. Emiatt kerültek most a fegyelmi 

biróság elé, amely ujabb nyelv- 

eea asosoessgesosnasoa 

vonultak fel a 
A kamara tegnapi ülésén elsőnek Ca- 

linescu Armand szólalt fel, akit az 

egyik képviselő azzal vádolt meg, hogy 

mint a Tischler-per döntőbirója, ötszáz- 

ezer lei honoráriumot fogadott el. Cali- 

nescu tiltakozott a vádak ellen és részle- 

Rámutatott arra, hogy a móc-vidéken 

mintegy tizenötezer hold erdőt sajátitot- 

tak ki, azonban az agrárbizottság hat- 

ezer hold erdőt visszaadott Tischler Mór- 

nak. A parasztok nem engedték meg a 

visszaadott erdő kitermelését, mire 

Tischler felajánlotta, hogy eladja az er- 

dőt a parasztoknak. Tischler 191 millió 

leit kért a hatezer hold erdőért, de a 

szakértői bizottság csupán hatvanöt mil- mérséklet alig változik. 

Jeg ek a szinházi pénztárnál 

Petőfi-ünnepély a 
iiebruár 18-án est 

öt magyar anyanyelvű vasutast 

állásvesztésre itélt 

o agoeeseseseseeEEeosesesosesese 

Tischler Mór tragikus halálának előzményei 

tesen ismertette az egész Tischler-ügyet. 

választások előtt átszervezik. 

2 eeesesesssEsEsssesEesesee 

birósága tegnap 

vizsgának vetette őket alá. Valameny- 

nyien türhetően adtak tegnap a fegyel- 

mi biróság kérdéseire válaszokat. 

Oberst Zoltán dr. ügyvéd, aki az öt 

vasutas védelmét látta el, kérte a fe- 

gyelmi biróságot, ne a nyelvvizsga alap- 

ján mondja ki a szolgálatra való alkal- 

matlanságukat, mert hiszen nem kell 

irásbeli jelentéseket irniok, sem felette- 

seiknek fontos jelentéseket tenniök, ha- 

nem figyelje meg őket munkahelyükön 

és a látottak alapján birálja meg, hogy 

a szolgálatra alkalmasak-e, vagy sem. 

A fegyelmi biróság rövid tanácskozás 

után mind az öt családos vasutast a ro- 

mán nyelv elégtelen tudása miatt állás- 

vesztésre itélte. Valamennyien a fel- 

sőbb vasuti fegyelmi birósághoz jelen- 

tettek be felebbezést. 

kamara tegnapi ülésén 
lóra értékelte az erdőt. Ekkor döntőbi- 

szolgálataiért ötszázezer leit ajánlottak 

fel, de ezt a pénzt visszautasitotta. 

Benes cu képviselő továbbra is fen- 

tartotta azt az állitását, hogy a döntő- 

biróság nem tett szolgálatot az állam- 

nak, mert hetven millhió lei kártéritést 

rül heves vita folyt le, amely másfél 

óráig tartott. A vita befejezése után az 

állami pénzverde felállitására vonatkozó 

törvényjavaslat tárgyalását kezdték 

meg. Felszólalt Madgearu, aki hevesen 

támadta a törvényjavaslatot és azt han- 

róságot neveztek ki Calinescuval, akinek 

szavazott meg Tischlernek. A kérdés kö- 

A szenátus tegnapi ülésén Patrau- 

eakérte, hogy a hét elemi osztállyal 

rendelkező ifjak katonai szolgálati idejéet 

szállitsák le. 

Gyárfás Elemér magyarpárti sze- 

nator azt kérte, hogy a katonai nyugdi- 

jakból ne eszközöljenek adó, vagy más 

levonást, majd a hadirokkantak nyugdi- 

jának ügyét tette szóvá. 

Samuila azt a kérelmet terjesztette 

elő, hogy a pénzügyminiszterium rendel- 

je el a kisiparosok hátralékos adótarto- 

zásainak felülvizsgálását, végül a bün- 

tető törvénykönyv egységesitésére vo- 

natkozó törvényjavaslat vitáját foly- 

tatták. 

uoesesesesesesessescse 

Gömbös és Bethlen 
a vitás kérdésekben megegyeztek 

Budapesti jelentés szerint a magyar- 

országi kormánypárt vezetőinek meg- 

győződése az, hogy a belpolitikai surló- 

dásokat sikerülni fog békésen megoldani. 

Gömbös Gyula miniszterelnök és 

Bethlen István gróf volt miniszterel- 

nök között tárgyalások folytak, amely- 

nek eredménye az, hogy a két áflamfér- 

fiu az összes vitás kérdésekben közös ál- 

láspontra helyezkedett. Kormánykörök 

véleménye szerint azok a tárgyalások, 

amelyek az egyes pártok vezetői között 

folyamatban vannak, hamarosan befeje- 

ződnek. Gömbös Gyula és Bethlen István 

gróf kihallgatásai után tegnap a kor- 

mányzó Albrech tfőherceget és Eck- 

hardt Tibort is kiháillgatáson fogadta. 

A lapok értesülése szerint az uj választó- 

jogi reformtervezet csak március elején 

kerül a képviselőház elé, mivel azt Ke- 

resztes Fischer Ferenc belügyminiszter 

csak február huszadika táján fejezi be 

véglegesen. 

.... 

Kis gyermekek 
védelme és gondozása egy 

emberbaráti intézménybem 

A Principele Mircea gyermekvédő egye- 

sület, amely a háboru utáni idő óta váro- 

sunkban is müködik, áldásos emberbaráti 

munkásságot fejt ki. Az egyesület célja, 

hogy a két éven alóli gyermeket állandó el- 

lenőrzés alatt tartsa, továbbá hogy a gyer- 

mekek orvosi kezeléséről gondoskodjék és 

azok szülőinek tanácsokat adjon. Az egye- 

sület a második kerületi telekbiróság épüle- 

tében állandó diszpanzért tart fenn, ahol az 

egyesület védőnői és orvosa minden hét 

keddjén és pentekjén délután két órakor a 

szülők rendelkezésére állanak. A szükség- 

hez képest az odahozott gyermekeket az 

egyesület orvossággal és tejjel is ellátja. 

Az egyesület helybeli fiókja fennállása óta 

összesen háromezerszáztizenhét, két éven 

alóli gyermek felett végezte emberbaráti 

felügyeletét. Az elmult 1934. évben kétszáz- 

ötvenkét esztendőn alóli gyermeket hoztak 

a Principele Mircea egyesület gondozójába. 

A szülők nemzetiségi különbség nélkül 
bi- 

zalommal fordulnak az egyesülethez, amely 

ugyancsak egyforma szeretettel kezeli
 azó 

kat, bármilyen nemzetiségüek legyenek is. 

A tavaly kezelt gyermekek közül volt 58 fo-
 

mán, 84 magyar, 67 német, 21 zsidó, 
hat 

szerb és 14 különböző más nemzetiségü. 

Három kivégzés tiz perc alatt. A 

newyorki Sing-Sing fegyházban tegnap 

három gangsztert végeztek ki. A három 

bandita villamosszékbe került és az áram 

flációt akarnak megvalósitani. 

szi 

goztatta, hogy a pénzverdével titkos in- 

e a Masyar Nőegylet rend
ezésében 

mindhármukkal tiz percen belül végzett. 

; 

Jegyek a szinházi pén 



ElŐFIZETÉS ÁRAK: 
Romaániában: 

özemeknek egy évre 1000 lei. 

Magancsoknak egy hónapra negyed- 
évre 10, lélévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, lelévre 15, egész évre 30 pengő. 

Telefon: 

2-52, este 10 óra után 14- 69 vagy 2-42 

Aszerkesztésért és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A „Temesvsrer Zelteng" nyomdája 
uyomása. 

E facsangt nantác 
Február 9: Előre-Bál a Ferdinandban. 

Február 39: 

les-vendéglőben. 

Február 9: A szőlőkbeli 

bálja a Petőfi-csárdában. 

en. 

bálja Clujon. 

Február 16: Sajtóbál a Ferdinandban. 

mezbál a Pfeiffer-vendéglőben. 

vendéglőben. 

Február 16: 

ban. 

sági Egyesület álarcos jelmezbálja. 

Stöhr-vendéglőben. 

jon. 

ben. 

ban. 

Menyasszonyi kelengyéket 
agy választékban a legolcsóbb 
árakon vésárolha 

textiláruházában II., Str. 3 August 
fiók: IV., a Bratianu-utca 

Magáncsoknak egy hónapra 70. negyed- 
éer 200, felévre a80, egész évre 750 lei 

Myugsdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, lélévre 300, egész évre 60Ü lei. 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 

Rekruta-bál Ronaton a Sze- 

Magyar Párt 

Február 9: A Lugoji Kereskedők Egyesü- 

letének bálja Lugojon a Dácia-szálló termei- 

Február 10. Magyar Főiskolai Hallgatók 

Február 16. Mehalai magyarpárti jel- 

Február 16: Ronati magyar bál a Szeles- 

Tiszti Bál a Tiszti Kaszinó- 

Február 16: II. kerületi Katolikus Ifju- 

Február 16. Dura-sportegyesület bálja a 

Február 16. Német népviseleti bál Lugo- 

Február 23. Utazó Kereskedők Egyesüle- 

tének táncos teaestélye az egyleti helyisé 

Február 28. Electrica-bál a Gyárudvar- 

sarkán, a zárdával szemben. 

A siusta vasuti béctete 

zsebében. Van-e a Bánságban ember, 

áldozatot láttak felszállani. A vasuti vezér- 
igazgatóság most körrendeletet adott ki, 
amellyel közli, hogy Guttmann Sámuel és 
társal többé nem kaphatnak vasuti bérlet- 
jegyet. Ha a rendőrség és a csendőrség is 
jobban szemmel tartaná őket, akkor talán 
mertekeznél rablóhadjárataikat. 

* - Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a Park Nagyszálló- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. Elap előfizetőinek 20 száza- 

Vasuti bérletjegy lapult meg évek ótá 
Guttmann Sámuel és három társának a 

ki 
Guttmann Sámuel nevét nem ismeri? Hol a 
piros, itt a piros! - ennek a rabló kártya- 
játéknak hivatásos apostola Guttmann Sá- 

muel és háromtagu társasága. Özelmeiket 
rendszerint a vasuton folytatták és a lapok 

sürün számoltak be róla, hogy áldozataikat 
miként fosztották ki. Guttmann Sámuel és 
társai rendes vasuti bérletjegyet váltottak 
maguknak és igy utaztak állandóan. Ez tet- 
te számukra lehetővé, hogy bármely irány- 
ba induló vonatra az utolsó percben is fel- 
ugorhattak, ha a maguk számára megfelelő 

Antonescu Victor pénzügyminisz- 
ter befejezte az uj költségvetés általános 
előkészületeit és a tervezetet tegnap már 
a minisztertanács elé terjesztette. Beava- 
tott körök szerint a költségvetés végösz- 
szege a huszonkét milliárd lei körül lesz 
és a szükséges jövedelmek előteremtésé- 
re a minisztertanács máris megfelelő in- 
tézkedéseket határozott el. A tegnap dél- 
előtt megtartott minisztertanácson T a- 
tarescu miniszterelnök beszámolt 
azokról a tárgyalásokról, amelyeket a 
Skoda-müvek képviselőivel folytattak. A 
minisztertanács jóváhagyta azokat az el- 
veket, amelyek alapján a tárgyalások 
folytak. Azután Antonescu pénzügymi- 
niszter terjesztette elő az uj költségve- 
tési tervezetet, amelyet elfogadtak és ez- 
zel kapcsolatban a következő határozato- 

A KISEBBSÉGI JOGOK CSORBITAÁSA 

ELLEN. Fővárosi jelentés szerint a német 

párt parlamenti csoportja Róth Hans Ottó 

dr. képviselő elnöklete alatt értekezletet 

tartott. Az értekezleten a nemzeti soviniz- 

mus tulzásaival foglalkoztak. Szóvá tették 

Vaida Sándor volt miniszterelnöknek a ki- 

sebbségekkel szemben követelt numerus 

elausus inditványát és a soviniszta türel- 

metlenség egyéb jelenségeit, amelyek a 

kisebbségi jogoknak egyre inkább való 

csorbitására törekszenek. 

- A magyar kultuszminiszter Rómá- 
ban. Római jelentés szerint február 14- 
én az olasz fővárosba érkezik Hóman 
Bálint magyar közoktatásügyi miniszter, 

aki aláirja az Olaszország és Magyaror- 
szág között létrejött kulturális egyez- 

ményt. 

- Magyar bál Ronaton. A Magyar 

Párt ronati tagozata február 16-án este 

nyolc órakor a Szeles-féle vendéglő 
összes helyiségeiben magyar bált rendez. 
A tagozat vezetősége egy estére egybe- 

hivja a Ronat magyarságát, hogy vidá- 

man, kellemes szórakozásban együtt 
töltsön egy táncos éjszakát. A zenéről 
elsőrendü zenekar gondoskodik. 

- Radiszlovics Ference - nyolcvan 
éves. Radiszlovics Ferene, nyugal- 

mazott müszaki főtanácsos, az államépi- 

tészeti hivatal volt főnöke, február tizen- 

egyedikén ünnepli meg nyolcvanadik szü- 
letés napját. Radiszlovics Ferenc, aki vá- 

rosunk szülötte, mérnöki oklevelének 

megszerzése után az itteni államépité- 
szeti hivatal szolgálatába lépett. Negy- 
venöt éven keresztül állott a hivatal élén 

és mint annak főnöke ment nyugdijba. 
Magas életkora ellenére most is szellemi- 
leg és testileg teljes frissességnek ör- 
vend 

- Vidám farsangi éj Mailat községben. 

Mailat község köztisztviselői kara és tan- 

testüete Herczeg Illés vendéglőjében 

igen jól sikerült táncemulatságot rendezett. 

A falu intelligenciája a bálra meghivta a 

fiatal gazdákat is, akikkel együtt a legjobb 

hangulatban töltötték el a báli éjszakát. A 

rendezői gárda körültekintő munkáját a 

legteljesebb erkölcsi siker koronázta, 

amennyiben egy éjszakára sikerült igazi 

Rőt miltárd lelel csökkenik az állami küliségvetés 
végüsszegét és az üösszes miniszteriumok Úiz 

száralókkal leszállitják kiadásaikat 

........................ eegeeseesessesssseseeseeeese 

kat hozták: 

1. A jövő évi költségvetés összegének 
két milliárd leies csökkentésére való te- 
kintettel az ujabb takaritások érdekében 
az összes miniszteriumok leszállitják tiz 

százalékkal a jelenlegi költségvetési ke- 

retet. 2. Február 11-től kezdve semmiféle 
előléptetés, vagy kinevezés nem történ- 
hetik egyetlen állami, megyei, városi, 
vagy az állam ellenőrzése alatt álló hiva- 
talokban. Ez az intézkedés az 1935/36. 

költségvetési év egész tartamára érvé- 
nyes. 3. Az időközben megüresedő helye- 
ket más hivatalok tisztviselőivel kell be- 

tölteni, ezenkivül a közhivatalok részére 

a már folyamatban levőkön kivül semmi- 
féle épitkezés nem eszközölhető. Ezekkel 

az intézkedésekkel megfelelő megtakari- 
tásokat remélnek elérni. 

- Magyarország uj berni követe. Bu- 
dapesti jelentés szerint Tahy László 
volt berni magyar követ helyébe Velics 
László dr. münecheni magyar főkonzult 
nevezik ki. 

- Társas vacsora. A Magyar Párt 
második kerületi tagozata ma este fél- 
kilenc órakor az Arnolad-féle vendég- 
lőben gyermekfelruházási alapja javára 
társas vacsorát rendez. A teriték ára 
személyenkint huszonöt lei. 

- Besurranó és álkulcsos tolvajok dol- 
goznak. Mandi Julianna magántisztvise- 
lőnő feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
ismeretlen tettesek behatoltak a Regina 
Maria-ut 3. szám alatti lakásába, ahonnan 
két selyem ágytakarót vittek el 12.000 lei 

értékben. Hasonló lopás történt özvegy 
Constantinoviciné Cosma-utca 3 szám alatti 
lakásán is. A tettesek álkulcs segitségével 
felnyitották a lakás ajtaját és az ágynemüt 
magukhoz véve m 

Mét kanhaló 6 lejért 
aDéli Hirlap 
1selnaptára 
zzmmma 

az 1935. évre 
mgezng 

Tantalma: naptár és legyzet, tudni- 
valók az ünnepekről, Timisoara város 
ulcálnak régi és uj elnevezése, kon- 
zulátusok, téli menetrend, bélyeg- 

Sechiller Pál most megjelent könyvének al- 
cime: 

pszichotechnikába". 
mü tartalmából kiemeljük: Elméleti rész: 
Az egyéni fejlődés lélektana. Az érzékelés. 
Mozgás és cselekvés. Az értelem. ösztön, 
érzelem, akarat. Gyakorlati rész: Az általá- 
nos emberi és az egyén. Erzékelésvizsgála- 
tok. Az ügyesség és a munka. Értelemvizs- 
gálatok. Jellemkutatás. 
ban, elsőrangu kiállitáspan 144 lei minden 

illeték, postadijszabás. 

* Pszichológia és emb Harkai 
99 

et. 

"Bevezetés a pszichológiába és a 

A rendkivül érdekes 

Pantheon kiadás- 

kedélyes farsangi hangulatot teremteni. A könyvkereskedésben, vagy Lep agenál 
zenét a vingai Kékmadár-jazz és a pecicai Cluj. Kérje a Pantheon ujdonságok jegyzé- 
cigányzenekar felváltva szolgáltatta. két 

Vegye meg 

Paál Rózsi szakácskönyvét! 
Mert ha ebből főz, 
és változatos. 

Ára 70 lei 

- ugy étkezése mindig izletes 

Kapható a DÉLI HIRLAP kiadóbivatalában 

a társulat tagjai most tettek közé. Ezt 
levelet Avran Nicolau bizonyára nem tesz 
az ablakába. A levélben elmondják, hogy 

hetek óta nem kaptak fizetést, 

szegényház ellátására szorultak és felveti 
a kérdést, 

nyomban megadják a választ is, amely sze- 
rint Avram Nicolau vezérigazgató és szená- 
tor a pénzt más célokra forditotta volna. 
Tény az, hogy a társulatot szélnek eresztet 
te és most ujra politikai babérokat szándé- 
kozik gyüjteni. Szállodabérlete Timisoarán 
lejár és igy remélhető, hogy rövidesen már 
csak a hiába elköltött milliók fogják a vá- 
ros polgárságát - nem egészen kellemesen 
- Avram Nicolau szinházalapitására emlé- 
keztetni. Sokkal olcsóbb lett volna szinház 
nélkül szobrot állitani neki, de most sem 

összekeverni. Elég szinház a politik 
ban is, különösen, ha Avram Nicolau üzi 

- zZártkörü álarcos bál. A má 
kerületi Katolikus Ifjusági Egye 
február 16-án este a Bontila-utcá 
vő saját helyiségében zártkörü ál 
jelmezbált rendez. A mulatságon 
meghivottak vehetnek részt, akik 
péskor a meghivót kötelesek felmu 
- A etn leküzdése. 

vány leküzdéséhez szükséges. A g 
szert repülőgépen szállitják a járván 
területre. 
.................. 

Szinház 
Aveam hícatau esele 

a tánsági comán szúi 
Ez az eset egy egész egyszerü eset, 

bevezetéssel és szomoru befejezéssel. Sz 
házról lévén szó, ugy mondhatnók, 
vigjátékként kezdődött és mint szomo 
játék fejeződött be. A liberális párt k 

séül, szenátor lett. Ennek első követke 
nye az volt, hogy megszüntek a gyako 
humorban bővelkedő birósági tárgy 
mert hiszen honatya lévén, a birósá, 
minden esetben előbb ki kellett volna k 
a szenátor urat a parlamenttől. Av 
Nicolau azonban nem az az ember, ak 
negativumokkal megelégszik. A pozi 
az lett, hogy elhatározta egy állandó bá 
sági román szinház megalapitását. Elhai 
rozását tett követte, amely abban kulm 
nált, hogy a várossal erre a célra háro 
millió leit szavaztatott meg a maga, illet. 
felesége, Cinsky Mariora részére, mert a 
igazgató Cinsky Mariora lett, ő maga pedi 

egy szenátor nem is adhatja alább 
zérigazgató. Tényleg megnyilt a sz 
játszott is körülbelül három hétig, azutá 
Avram Nicolau és társulata hirtelen háta 
forditott a Bánság fővárosának és Bucures 
tibe tette át székhelyét. Timisoara város 
nak egy-egy előadás ötvenezer leibe ke t 
Az opera ezzel szemben csak tizenöteze 
leit kapott egy-egy estre. Igaz, hogy az op 
ra komoly előadásokat produkált, amive 
szemben nem igérte sem Lehárt a karme 
teri székben, sem Tauber Richárdot a Giu 
dittában. A pénz szépen elfogyott, mert: 
fővárosi közönség csodálatos módon nen 

ostromolta jegyekért a bánsági szinhá 

pénztárait. Nemrég - amint meg is irtul 

- Avram Nicolau ujabb százezreket kér 
Timisoara városától, hogy társulatával ha 
zajöhessen. A város urai azonban, valószi 
nüleg attól a meggondolástól vezéreltetve 

hogy olcsóbb, ha Avram Nicolau Bucuresti. 
ben marad, nem siettek a pénz elküldéséve 
Hogy ennek mi lett a következménye, az 
abból a nyilt levélből tudjuk meg, am 

a fővárosi 

hova kerültek a milliók. De 

szinházalapitással kapcsolatban.
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dés, ne dühöngi 
számlát hoznak neked. Főleg ne ra- 

tasd el magadat annyira, hogy mér- 

ben a bemutatott számlát kifizetés 

lyett széttépjed. Mert ha ezt teszed, 

önnyen megjárhatod. Szabadkán igy 

ekedett Steinfeld József kereskedő. 

or elhozták neki Fodor Imre ecet- 

áros számláját, elfutotta a méreg és 

számlát ketté tépte. Ez az ügy nem 

ződött el sem kölcsönös magyará- 

attal, sem lovagias uton, hanem 
a bi- 

kó ág elé került. A biróság pedig nem 

ált és magánokirat megsemmisitése 

én Steinfeld Józsefet két hónapi 

házra itélte. Kedves felebarátom, 

dolj Steinfeld Józsefre valahányszor 

or hoznak neked számlát, amikor 

ncsen pénzed és ujjaid számlatépési 

ndulattól bizseregnek. 

agyar szobrász kősziti Hitler 

rő Kisfaludy-Strobl Zsig- 

budapesti szobrász tegnap Berlin- 

zett, hogy megmintázza Hitler 

almi vezér szobrát. Az iemert ma- 

vész munkáját a jövő héten 

örökország tizenhét női képviselő- 

tambuli jelentés szerint Törökor- 

ban most folytak le az általános vá- 

sok. Összesen 399 képviselőt vá- 

t először, hogy Törökországban 

résztvettek a választáson. 

spanyolláz halottai. Halálos áldoza- 

nak a náthaláz járványnak Targo- 

ahol Deleanu szenátor és Dia- 

escu Stavri ügyvéd, ottani közélet is
- 

tagjai, meghaltak. 

znererecirom 

Llovd 

hirneves bécsi zongorahumo- 

ista hires partnernőjével 

a Lido" Paris 

gével veszedelmes 

lsabeth Sulvey 
A rablóbanda bünlajstroma bővül. 

oltunk arról, hogy a caransebesi 

őrség a környékbeli csendőrség se- 

rablóbandát 

lezett le, amely a Discom-autó ellen 

blótámadást követett el. A banda két 

Bérgyilkos segitségével 

Izvin községben az elmult év már- 
cius 23-án este Bereneantu Con- 

stantin gazda háza előtt lövés dördült el 

és a golyó az ablakon keresztül megse- 
besitette az asztalnál ülő Bereneantu 
Constantint. A nagyszemü sörétek a 
gazda nyakába furódtak és hetek teltek 
el, amig felgyógyult. Hónapokig tartó 
nyomozás után kiderült, hogy a gyilkos- 
sági kisérletet Badea Ion huszonhat 

éves izvini legény követte el, akit a me- 

rényletre Georgevici Marta negy- 

vennégy éves asszony, Bereneantu Con- 

stantin vadházastársa bérelt fel. Az asz- 
szony ugyanis sokat veszekedett a gaz- 

- Mironcscu visszavonja lemondását. 

Mironescu volt miniszterelnök, aki- 

nek lemondását a szenátus nem fogadta 
el, levelet intézett Moldoveanu Leonte- 
hez, a szenátus elnökéhez, akinek eö- 

netét fejezte ki azokért a szavakért, 
amelyekkel róla megemlékezett és bizto- 

sitotta további ragaszkodásáról. A levél 

alapján bizonyosra veszik, hogy Miro- 

nescu a szenátus magatartása folytán 

visszavonja lemondását és továbbra is 

tagja marad a szenátusnak. 

- Az Oltáregylet teadélutánja. A ne- 

gyedik kerületi Oltáregylet holnap, va 

sárnap délután ötórai teát ad a Misszió 

iskola nagytermében. A teadélutánra, 

melynek keretében Frigyér Iván fraté- 

Hai plébános előadást tart, ugy az Oltár- 

egylet tagjait, valamint annak pártfo- 

gőit szivesen látják. 

- Kicsi a bors, de erős. Londonban egy 

Birsian nevü örmény származásu tőzsdés 

több terménykereskedővel együtt szövetke- 

zett, hogy összevásárolják a piac teljes 

borskészletét és azután majd ők diktálják a 

bors árát. Sikerült is nekik huszezer tonna 

borsot összevásárolni, azonban mivel pénz- 

készletük elfogyott, még igen nagy meny- 

nyiségü bors a piacon maradt. A bors to- 

vábbi összevásárlását különben a kormány 

is megakadályozta. Az örmény tőzsdespeku- 

láns közel tiz millió font sterlinggel károsi- 

totta meg azokat, akik nagyszabásu üzleté- 

hez pénzt adtak kölcsön. 

vadházastársát egy elvetemedett asszony 

eseoevesEEooseseeoEEsesosaa
sasagsosessosoooseee 

5. OLDA 

el akarta tenni láb alól 

dával és az egyik ilyen veszekedés után 

bosszut esküdött. Tervének megnyerte 

Badea Iont, akinek ötezer leit igért, ha 

a gazdát elteszi láb alól. A merénylet 

azonban nem sikerült, mert Bereneantu 

életben maradt és a merénylő, valamint 

felbujtója a törvényszék elé kerültek. 

Ügyükben tegnap itélkezett a helybeli 

törvényszék, amely Badea Iont kétésfél
 

évi fegyházra és tiltott fegyverviselés 

miatt étszáz lei pénzbüntetésre itélte, 

mig Georgevici Marta két évi fegyház- 

büntetést kapott. Az itélet ellen ugy az 

ügyész, mint az elitéltek felebbezést je- 

lentettek be. 

- Királyi kihallgatások. Tatares- 

cu miniszterelnök és Badulescu uj pénz- 

ügyi alminiszter tegnap délben kihallga- 

táson jelentek meg az uralkodónál. Ba- 

dulescu alminiszter ebből az alkalomból 

letette a hivatalos esküt, majd Tata- 

rescu beszámolt az uralkodónak az uj 

költségvetés tervezetéről. Tegnap dél- 

után az uralkodó Antonescu pénzügymi- 

nisztert fogadta kihallgatáson. 

- Metzger Márton dr. felgyégyult. 

MetzgerMárton dr. negyedik kerületi 

prépostolépbános sulyosabb természetü 

spanyolnáthából kigyógyulva ismét át- 

vette a plébánia vezetéét. A Magyar 

Párt ifiusági t zozata által hirdetett elő- 

adását, melvnek megtartásában váratla- 

nul fellénett betezsége megakadályozta, 

a iövő héten tartja meg. 

GUMIBÉLYEGZŐ 
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TIMISO 

Bacalbasa temetése. Nagy részvét kö- 

zepette ment végbe Bacal basa Constan- 

tin képviselő, az ismert publicista te
metése. 

A gyászszertartás a fővárosi Alba tem- 

plomban folyt le. A szertartás után Sa- 

veanu elnök, a kamara nevében tartott 

gyászbeszédet, majd a különböző sajtó
szer- 

vezetek megbizottai bucsuztatták a román 

- Bélrenyheség és kinzó főfájások, a 

máj és az epeutak bántalmai, gyomor- és 

bélhurut, aranyeres bajok és a végbél meg- 

betegedései esetén a természetes „Ferenc 

József" keserüviz gyorsan és biztosan meg- 

szünteti a hasiszervek pangását. 

- A keonverzió kiterjesztése. A városi 

adósok országos szövetsége február 17-én a 

fővárosban országos kongresszust rendez, 

amelyen minden város képviselve lesz. Vá- 

rosunkat nagyobb küldöttség fogja képvi- 

selni. A kongresszus követelni fogja a kon- 

sajtó halottját. 

-A báziási csukott vasuti váróterem. 

Báziás egyik legfontosabb vasuti állomá- 

sunk. Báziásnak magának ugyan nincsen 

községe, de huszonhárom falu lakossága 
ott 

száll vonatra, ha vasuti utazást kénytelen 

tenni. Ez a huszonhárom falu kisebb-na- 

gyobb távolságra esik Báziástól, ahonnan 

éjféltájban indul a vonat városunk felé. 

Azonban a messze községekből nem tudják 

azt ugy kiszámitani, hogy közvetlenül 
a vo- 

nat indulása előtt érkezzenek Báziásra. 

lLegujabb sporthirek 
A LONDONI ASZTALI TENNISZ 

BAJNOKSAÁGOK 

Londonban tegnap kezdődtek meg az asz- 

tali tennisz világbajnoki küzdelmei. Az an- 
gol fővárosban különösen a világbajnok 
magyar ping-pong csapat játékát várták 

nagy érdeklődéssel. A magyar csapat Bar- 

nával és Glanz világbajnokokkal megerő- 

sitve az első napon kitünően szerepelt és 

fölényesen 5:1 eredménnyel verte a litván 

csapatot. A férfi csapatverseny többi ered- 

ményei a következők: Anglia -Hollandia 

5:0, Csehszlovákia -Svájc 5:0, Franciaor- 

szág-Lettország 5:4. A női csapatverseny- 

ben a magyar női válogatott szintén jól 

startolt. A magyar női csapat ugyanis 3:0 

arányban legyőzte az ir szabadállam válo- 

gatott együttesét. A női versenyek eredmé- 

nyei a következők: Németország-Belgium 

3:0, Anglia -Hollandia 3:0. 

ELTÜNT EGY JÁTEKOS 

Magyarországi sportkörökben nagy fel- 

tünést keltett Szaniszló II, a debreceni 

Bocskai kiváló játékosának rejtélyes eltü- 

nése. A Bocskai csapata ugyanis több 
heti 

pihenés után tréninget tartott, amelyen 

Szaniszló II. nem jelent meg. Amikor keres- 

ni kezdték, kitünt, hogy a játékos titokban 

eltávozott a városból. Miként kiderült, a 

Bocskai játékosa Aradra utazott, ahol az 

AMTE csapatához szerződött le. Neumann 

báró, az aradi csapat elnöke, a kitünő játé- 

kost már tavasszal szerepeltetni kivánja, 

ha közben a Bocskai a PLASZ utján két 

évre le nem tiltatja a szerződésszegő játé- 

ből jelentik, hogy az egyik szana- 

tóriumból eltünt Cherkes volt 

román szenátor és miniszter. Cher- 

kes a mult év májusa óta állott 

idegbaja miatt az intézetben ápolás alatt. 

Az utóbbi időben igen nyugtalanul visel- 

kedett, majd ismételten kijelentette,hogy
 

haza akar menni Jasiba. Az igazgatóság 

levélben értesitette erről hozzátartozóit, 

akik azonban azt válaszolták, hogy egye- 

lőre továbbra is a szanatoriumban hagy- 

ják. Napok előtt Cherkesnek minden 

elővigyázat ellenére is sikerült kiosonnia 

a szanatoriumból. Hazaérkezett, ahol ha
- 

marosan meg is halt és a fővárosban 

tegnap hamvasztották el a holttestet. 

Ebből az alkalomból a krematoriumban 

gyászszertartás is volt. Ez volt az első 

eset, hogy a krematoriumban megjelent
 

a görög keleti román lelkész és a gramo- 

fonlemez helyett a székesegyház ének- 

kara adta elő az egyházi énekeket. 

eeee 

Dul a harc 
Vaida és Maniu hivei között 

A fővárosi sajtó még mindig foglalko- 

Azonban ott hiába keresnek menedéket és 

fedelet a fejük fölé a vonat indulásáig. A
z 

étterem és a két váróterem is zárva van. 

át Lazar Pavel és Lukács Ge- 

, Iaz községbeli gazda személyében 

gták. Kihallgatásuk során azután 

zik a nemzeti parasztpártban kialakult 
verziós törvénynek az összes adósságokra 

helyzettel. A lapok azt irják, hogy aveg 
való kiterjesztését. 

an gyanuokok merültek fel, amelyek- 

kitünt, hogy ez a banda követte el 

3 októberében a vasuti sinautó ellen 

adást, amikor is a zsákmányuk 

integy 300.000 lei volt. Vallomásuk 

ján letartóztatták többi társukat is 

ntean Pavel, Cirie Mihai, Nita Ruvila, 

-A kaszafuró a cellában főbelőtte 

magát. A budapesti rendőrség két nap 

előtt letartóztatta Kovács Gyula szere- 

lőt, aki ellen tizennégy rendbeli kassza- 

furás miatt indult meg az eljárás. Teg- 

nap délben megjelent a rendőrségen Ko- 

vács Gyula nővére és ennivalót hozott a 

fivérének. Csak később tudodott ki, hogy 

Oda nem engednek be senkit és a közön
ség 

a csikorgó hidegben órákon keresztül
 a sza- 

badban kénytelen fagyoskodni. Ez
en az ál- 

datlan állapoton a kerületi vasutigazgató- 

ságnak volna hivatása segiteni. 

- Az ügyvédek is sztrájkra készülne
k. A 

romániai ügyvédek szövetségének 
nagyta- 

nácsa az ország ügyvédi kamarái elnökei- 

rehajtó bizottság határozataival sem 

Vaida, sem pedig Maniu hivei nincsenek 

megelégedve. Mindkét párt az erdélyi 

sSzervezetek nagygyülésében bizik, ame- 

lyet Vaida valószinüleg még ebben a hó- 

napban összehiv. Maniu hivei nyugodtan 

várják a további fejleményeket és tar- 

tózkodnak attól, hogy elégedetlenségük- 

Nicolae, Gavrila Ilie és Sarbu 

el jazi parasztok személyében. A 

ták a rablóbanda megalakitásánál 

gesküt tettek és azt a legszigorub- 

1 is betartották. Ezért volt szükség 

hosszu nyomozásra, amig sikerült 

nek bevonásával rendkivüli közgyülést t
ar- 

tott. A közgyülés helyeselte az országos 

szövetség választmányának állásfoglalá
sát 

az ügyvédtörvény módositása ellen és 
elha- 

tározta, hogy amennyiben a törvényt
 módo- 

sitanák, ugy általános ügyvédsztrájkkal 

fognak ez ellen tiltakozni. 

nek kifejezést adjanak. Vaida és hiv
ei 

azonban nem titkolják az elégedetlensé:
 

güket és Vaida ennek ugy adott kifeje- 

zést, hogy nem jelent meg az állandó
 vá- 

lasztmány legutóbbi ülésén, hanem
 e 

hagyta a fővárost és Clujra utaz
ott. 

az ennivaló közé egy revolver volt eldug- 

va. Amikor tegnap délután Kovács Gyula 

cellájába benyitott a rendőr, hogy kihall- 

gatásra vezesse, Kovács Gyula hirtelen 

előrántotta a revolvert és sziven lőtte 

magát. A kasszafuró azonnal meghalt. 



feovan - miként jelentettük — Gehl 
Zanos esperesplébános, tiszteletbeli ka- 

nono, spanyolláz okozta szivbénulás 
Következtében, ötvennyolc éves korában 
meghalt. Holttestét a plébánián ravata- 
lozták fel, ahonnan a koporsót ma, 
szombaton reggel átviszik a templomba. 
Kayser Lajos prelátus nagy papi se- 
gédlettel gyászmisét celebrál, utána pe- 

ciacovai római katolikus temetőben he- 
lyezik örök nyugalomra. 
- Allamesinyt tervezett. Athéni hir- 

dás szerint Plasztirasz tábornok, 

aki huzamosabb idő óta külföldön tartóz- 

kodott, a görög-bolgár határra érkezett. 

Hir szerint Plasztirasz államcsinyt ter- 

vez. A vámhatóságok tegnap lefoglaltak 

két gépfegyvert, amelyek Venizelos ci- 

mére érkeztek. 

- Ravasz pék ügyes trükkje a rádió- 

val. A csehszlovákiai Dobonelitz 

városban az egyik pékmesternek na- 

gyon rosszul ment az üzlete és már kö- 

zel állott a csődhöz. Azért tehát a rek- 

lám érdekes trükkjét eszelte ki. A laká- 
sán kezdetleges rádióleadó állomást sze- 
relt fel és ennek segitségével azt a hirt 
kürtölte a félhivatalos csehszlovák táv- 
irati iroda nevében világgá, hogy közel 

van a háboru kitörése és azért a kor- 
mány megtiltotta a liszt összevásárlá- 
sát. Ennek az volt a hatása, hogy a pék 
üzletét a vevők valósággal megostromol- 
ták lisztért és két nap alatt olyan nagy 
forgalmat bonyolitott le, aminőt más- 

kor egy év alatt sem. A csendőrség 
azonban figyelmes lett a titkos rádió- 
állomásra és azt a pék lakásán meg is 
találta. Az élelmes péket letartóztatták. 

Román, magyar, német 

Éevelező 
önyvelő 

állást keres. Megkeresések , Autori- 
zált 5" jeligére a kiadóba Kéretnek 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: 
Albert Borbála ötven, Herbein Mária, 
született Földi negyvenegy, Székely Mik- 
lés kereskedő hatvanegy, Pollák Babett, 
született Weisz hatvanhét, Olariu Aron 
földmüves negyvennégy esztendős korá- 
ban. 

- Tolstoj kiadatlan regényét megtalál- 
ták. Tolstoj Vera, az elhunyt nagy orosz 

irónak Párisban élő unokahuga, az egyik 
francia lapban cikket ir arról, hogy Orosz- 
országban nemrég felfedezték Tolstoj Leó- 
nak Lelkiismeret cimü, kiadatlan regényét, 
Tolstoj Vera elmondja, hogy a nagy iró ezt 
a munkáját még 1895-ben irta, de nem adta 
ki, hanem többször átdolgozta. Egyik átdol- 
sozása az 1900-ban megjelent Feltámadás 
cimüű regény, amely azonban sokkal gyen- 
sgébb az eredetinél. Tolstojnak most megta- 
lált regénykézirata nemsokára megjelenik 
Oroszországban és ug, gyanakkor közre adják 

forditását is. 

Michael Gold: Zsidók, ha nincs pénzük. 
Gold regénye, amely magyar nyelven Bó- 
lyay Zoltán remek forditásában jelent meg, 
az utóbbi évek egyik legkomolyabb sikere. 
A newyorki proletárnegyedben, zsidó be- 
vándorlók élik szürke, kicsiny, elfogultsá- 

dig Gehl János plébános holttestét a A Román Kupabizottság legutóbbi 

ülésén kijelölte a kupamérkőzések idő- 
pentjait. Az első mérkőzés március 3-án 
lesz, amikor az Iisa csapata Aradon az 
AMTE ellen fog játszani. Március 17-én 
Cernautipban a Makkabi-Sibiu SS ját- 
szanak. Március 24-én a Kinizsi Media- 
son játszik a Vitrometan ellen, az aradi 
Gloria a Prahovat látja vendégül, a Ri- 
pensia Brasovban az ACFAR ellen ját- 
szik kupámérkőzést, Baia Maren a 

A londoni ping-pong világbajnokságok 
elétt nagy érdeklődés nyilvánult meg a 
magyar asztali tenniszcsapat szereplése 
iránt. A magyar csapat először Párisban 

startolt és a magyarokat ünnepélyesen 
fogadták. A helyiség, ahol a Magyaror- 

szág-Franciaország válogatott ping-pong 
mérkőzést rendezték, csupán háromezer 

személy befogadására volt alkalmas és 
ezért a közönség körében valósággal kö- 

zelharcra került a sor. Mindenki látni 

akarta a magyar csapat játékát, amelyet 

Korcsolyaverseny 

és jégünnepély 
A Pacsirtamező jégpályáján a kedve- 

zőtlen időjárás miatt elmaradt jégünne- 
pélyt és korcsolyázóversenyt holnap, va: 
sárnap tartják meg. A korcsolyaverse- 
nyen százötven gyermek indul és a né- 

pes mezőny bizonyára alkalmas lesz szép 

eredmények kiharcolására. A gondosan 

előkészitett ünnepség és korcsolyaver- 

seny iránt városszerte élénk érdeklődés 

nyilvánul meg. 

Ripensia -NAC mérkőzés 
A Ripensia és a NAC megegyeztek, 

hogy julius 3-án Bucurestiben játszák le 

a közöttük régen esedékes fővárosi ta- 

lálkozót. 

Példás büntetés 
A görög szövetség most löntött vég- 

legesen a Balkán Kupán verekedő kapus 

ügyében,. A magáról megfeledkezett já- 
tékost a szövetség egy esztendőre 
e 

- élyesgy üjtők figyelmébe. A hely- 

bpeli Filatelista Klub értesiti az összes 

helybeli és vidéki gyüjtőket, hogy az 

Wárzius etején kezdődnek mác a kunamérkőzések, 
amikoc ts az Jtsa csanata Acadon játszik 

az AlnLé ellen 

magyat asztali tenniszcsapat 7:2 atányban 
győzte le a teljes írancia válogatott csapatot 

Pácisban 

:::::: 

1935, FEBRUA! 

TMTE az ottani Tricolor csapatával fog 
küzdeni, mig a TAC városunkban az ora- 

deai Crisanat fogadja kupamérkőzésre. 

A további müsor a következő: március 
24-én Dacia Unirea Phönix EPrailan, 

CFR Simeria-CFR Bucuresti Simerian, 

NAC-Jahn Cernautiban, Universitatea 
-Elpis Clujon, Muresul -Unirea-Trico- 

lor Targul Mureson, Venus-Olimpia 

CFR (Satumare) a fővárosban. 

a legjobb hirek előztek meg. A teremben 

azonban nem fért el a sok érdeklődő. A 

magyarok be is váltották a hozzájuk fü- 
zött várakozásokat, mert szép játék után 
fölényesen 7:2 arányban győzték le a 

teljes francia válogatott csapatot. A 
győzelem annál értékesebb, mert Ma- 
gyarország együtteséből hiányoztak 

Barna és Glancz, akik amerikai turnéju- 

kat befejezve egyenesen Londonba utaz- 

nokságok kezdetét. 

eltiltotta a nyilvános szerepléstől. A gö- 
rög szövetség ugylátszik nem kiméli já- 
tékosait, ha arról van szó, hogy fegyel- 

met kell teremteni. 

Uruguay csapata Európába jön 
Uruguay válogatott futballcsapata a 

tavasz folyamán Európába jön, ahol 
több meccset fog lejátszani. Az első ko- 
moly mérkőzés a délamerikai csapatnak 
Olaszországban lesz, ahol a világbajnok 

Olaszország csapatával mérkőzik. 
k 

A játékos fizetésének biztositása 
Az osztrák labdarugó szövetség szi- 

goru intézkedésekre határozta el ma gát, 

hogy a játékosok fizetését biztositsa. A 
szövetség ugyanis a játékosok panaszá- 
ra fizetésre szólitja fel a klubot és ha az 
adós egyesület nyolc nap alatt nem fizeti 

ki a játékos járandóságát, ugy a futbal- 

lista minden további nélkül szabaddá 
válik és elszerződhetik egy másik klub- 

hoz. 

minden vasárnap délelőtt 10 és 1 óra kö- 
zött társas összejövetelt tart, mely ösz- 
szejövetelre minden bélyeggyüjtőt ez- 

Elite-kávéházban lévő klubhelyiségében 

gokkal telt életüket. Amerikában, a szabad- 
ág és korlátlan lehetőségek országában él- 

nek, de ugy látszik, rájuk és a körülöttük, 
velük élő olaszok, irek, négerek és kinaiak- 
ra a szabadságból és lehetőségekből már 
semmi sem jutott. Saját gyermekkora em- 

it szedte össze Michael Gold és könyve 

60lo-es 

Mindennemü 

etekedik Gorkij hires Gyermekéveim-mel. 
inő kiállitásu könyv Kosmos kiadás- 
szes vászonkötésben közel 300 lapon 

. Ara 100.- lei minden könyv- 
reskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

Kérje a Kosmos könyvek teljes jegyzékét. 

LipcsE! TAVASZI MINTAVÁSÁR 1935 
Megnyitás március 3. 

a német birodalmi vasutak vonalain 

felvilágositással 

LIPCSEI VÁSÁRHIVATAL, LIPCSE (MÉMETORSZÁG) 
vagy tiszteletbeli megbizott ANGERBAUER JENŐ, Timisoara, 

étr Gen. Praporgescu 2. / Telefon 70 

uton is meghiv. Tagdij nincs. 

utazási kedvezmény 

szolgál 

tak és ott várják be a londoni világbaj- 

MEGEGYEZes AZ ANGOL H 
ZöKKEL. Londoni jelentés szerint 
lescu-Strunga kereskedelmi és iparü, 
niszter a romániai kereskedők angli 
ságának likvidálására megállapodást 
tett. A megegyezést három értekezl 
aláirták és azt legközelebb már a k 
elé terjesztik ratifikálás végett. Man. 
Strunga az angol fővárosból Hágá 
zott, ahol aláirja a holland-román 
ményt. 

- A vasuti határforgalom ren 
Városunkban tegnap 
vasuti konferencia volt. A bánsági 
leti vasutigazgatóság részéről a 
rencián résztvettek Ciutac János 
mi felügyelő, Vintila Avram fo 
főnök és Albert Aurél menetrendi 
vettek részt, a magyar államv 
igazgatóságának képviseletében p 
Sándor Zsigmond vasuti felügye 
lent meg. Az értekezleten a romá 
Pecica és a magyarországi Batton 
zötti vasuti határforgalom menetren 
nek megállapitásával foglalkoztak 
határozták, hogy ezen a vonalon na 
ta két vonatpár közlekedik, amely 

MULÁBAKAT és mindennemü ortop 
készülékeket ludtalp.betéteket, sérv 
kötőket és más bandázst mérték u 

és legjobb kivitelben készit 

TEJMOR FERENC és fTár: 
Timisoara 11. Piata Traian 1. Telefon 

- Egy anya a rossz bizonyi 
miatt agyonlőtte fiát. Prágában 
Martinek Emilia nevü özvegi 

lenc esztendős fia ressz félévi bizo 
ványt hozott haza. Hirtelen felindul: 
ban a gyermekre revolvert fogott é 
sütötte azt. A lövés a fiut halálos 
megsebesitette. A vér láttára az assz 
megijedt és orvosért szaladt, amik! 
azonban az orvossal együtt megjött 
fiu már halott volt. A bestiális anyát 
tartóztatták. 
- Legyengült, vérszegény, hőemell 

déses rosszul evő gyermek kivirul, fej 
désnek indul a Svábhegyi Szanatóri 
ban (Budapest). Pompás hegyi leve 
napfény. Testfejlesztő torna, auarzfé 
kezelés. 

- A Francia Kör ismét müködik 
helybeli Francia Kör több mint ké 
szünetelés után ujból megkezdi munká 
ságát. A kör ismét megtartja szokás 
előadásait. Az első előadás ebben 
idényben csütörtökön, február tize 
negyedikén lesz a Lloyd-klub olvasóte 
mében és azt Dupront, a maga, 

tanulmányokra alakult francia inté 

igazgatója, tartja. Az előadás c 
Franciaország fejlődése a harmadik k 
társaság alatt. A Francia Kör vezet: 
sége tagjait és azok ismerőseit szivese 
látja az előadáson, amelynek látoga 
dijtalan. 

Köszönetnyilvánitás 
Mndazon rokonoknak, dalárdák- 

nak, egyesületeknek és ismerősök- 
nek, akik felejthetetlen jó teleségem, 
édesanya és nagyanya 

id. Kalmár Károlynó 
elhunytával bennünket részvétükkel 
és vigasztaló szavaikkal felkerestek, 
fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, ; 
virágot és koszorut küldtek, ezuton 
is fogadják a leghálásabb köszöne- 
tünket. 

elmar család 

a Pkolls DETES 

; tEGALKALMASAZE 

A DELI H 



ni. A két heti felmondási idő 

e és mivel a nyersanyag ellátása 

tében ezen idő alatt változás nem 

a gyár igazgatósága kénytelen 

egyzőkönyvet nem terjesztik már lkérik. 

A Gyapijuipar kénytele 

nyersanyag hiánya mi 

munkást szabadságolni 

a Déli Hirlap, hogy a Gyapju- [ják. Az igazgatóság igéretet tett, hogy 

ersanyaghiányra való tekintet- amennyiben a nyersanyaghiányt sikerül 

ytelen volt a fonoda munkásainak áthidalni, ugy az összes munkásokat az gában egy tagság megüresedett. A meg- 

összes jogok fentartásával ismét vissza- üresedett helyre a kereskedelmi és ipar- 

veszik az üzembe. A régóta sérelm
ezett ügyi minisztérium most S c heer Józse- 

behozatali rendszer tehát ujabb 340 fet, a vendéglősök és kávésok ipartár- 

att 340 

340 munkását szabadságolni és munkást tett legalább is egyidőre ke- 

nappal egyelőre leállit- nyértelenné. 

Kereskedők és kisiparosok adójának 
állapitására vonatkozólas uj r 

lépnek életbe 

pénzügyminiszterium rendeletet a megyei bizottság elé. Az adó megálla mert a külföld, amely Németországban ki- 

amely a kereskedők és kisiparo- pitásánál az adófizető adóvallomását is vánja áruját eladni, kénytelen lesz a német 

egadóztatására vonatkozik. A Eigyelembe kell venni. Ebben az eszten- áruknak is piacot biztositani. 

gazgatóságoknak megküldött dőben azonban az előző évi jövedelmet 

et szerint azok a kereskedők, aki- kell számitásba venni, mert a megadóz- két év előtt 3886 millió lei értékben en- 

patenta fixa alapján három évre tatás az idén már nem az előző három sgedélyeztek kompenzálást, amelyből 

ttak meg, ezen adójukat továbbra évi jövedelem alapján történik. A megyei 2284 millió leit a hátralékok és 1600 mil- 

1 ,ha a három év nem jár le eb- bizottság elé kell terjeszteni azon adó- Hió leit az importált áruk fizetésére ha- 

iz esztendőben. Azoknak a kereske- fizetők jegyzőkönyvét is, akiket az el- tároztak meg. A kompenzálásra enge- 

k és iparosoknak az adóját azon- mult évben csak feltételesen adóztattak delyezett kvóta az elmult évben 3140 

kiknek patenta fixája március 31- meg. Azok az adófizetők, akik eleinte a millió leire csökkent. Ebből az összegből 

ár, a pénzügyigazgatóság közegei patenta fixa alá tartoztak, de később 2265 millió leit importáru fizetésére, mig 

zsgálják. Az erről szóló jegyző- mégis különleges bizottság állapitotta 875 milliót a hátralékok törlesztésére 

megyei adókivető bizottság elé meg adójukat, az idén sem kerülnek a forditottak. 

mely egyedül hivatott az adófi- patenta fixát megállapitő megyei bizott- 

et az egyes osztályokba besorozni. ság elé. Ezen bizottság elé csak azok ke- gabonapiacon a buza irányzata barátságos, 

innyiben az adófizető nem tartozik rülnek, akik adóvallomásaikban a paten- 
azonban a tengeri irányzata ellanyhult. A 

atenta fixa rendelkezései alá, ak- ta fixa alapján való megadóztatásukat piaci árak a következők: bánsági buza 76 

hangoztatta, hogy nem a kormány büne, 

endelkezések ha a dolgok nem alakulnak kivá
nság sze- 

Veusáian 
7. OLDAL 

Magyarország kiviteli üzlete. Magyar- 

lékát Ausztria, 22 százalékát pedig Né- 

metország vásárolta meg. Más államok 

magyarországi vásárlása arányszámok- 

ban a következő: Olaszország 7.8, Cse
h- 

szlovákia 5, Románia 4.9, Svájc 4.8, 

Franciaország 3.4, Jugoszlávia 2.9, Hol-
 

landia, Egyiptom és India 1-1 százalék. 

Az iparkamara ideiglenes bizotts
ágá- 

nak uj tagja. Megirtuk, hogy a keres
ke- 

delmi és iparkamara ideiglenes bizotts
á- 

sulatának vezetőségi tagját nevezte ki. 

A német áru piacot követel. Br
eslaui je- 

lentés szerint Schacht dr. német gazda- 

sági miniszter a sziléziai közgazdaság té- 

nyezői előtt beszédet mondott, amelyben 

rint. A kompenzációs rendszert előszö
r fél- 

remagyarázták, de ez a rendszer i
gazságos, 

Csökkent a kompenzációs kvóta. Még 

A tengeri irányzata ellanyhult. A b
ánsági 

kilós 430, torontáli buza 78 kilós
 440, tenge- 

ri 220, zab 300, tavaszi árpa 310, takar- 

ország mult évi exportjának 24.5 száza- tették. A helybeli kereskedelmi és ipar- 

OMSZAZHATVAN BANKNAK 

KELL SZUÜNNI. A Nemzeti Bank 

szitette el jelentését az ország pénz- 

iről Az országban összesen 939 

muüködik. Ebből 824 a vidéki pénzinté- 

ciálbizottsághoz jelentett be felebbezést, 70
 

pénzintézetet likvidálni kell, 37 bank kény- 

szeregyezséget kért, 29 bank a hitelezőivel 

folytat egyezségi tárgyalásokat, mig 360 

melyek közül viszont 155 hank meg- banknak véglegesen meg kell szünni. 

egyezett hitelezőivel, 73 pénzintézet a spe
- mány árpa 280, korpa 230, takarmány- 

liszt 245, kismalmi liszt a 30/70
-es beosz- 

680, muharmag 390-400, tökma
g 600, nap- 

bocesosesseeset egse
e 

tásból zsákkal együtt 630, nagy
malmi liszt 

raforgómag 380 lei százkilónkint. A lucer- 

namag 42 és a lóheremag 38 le
i kilónkint. 

.....
... Pe ae9

09esesee 

[4társági lady Hamilton) 
A Déli Hirlap 

r körülnézett a lakásban, mintha 

képét teljesen föl akarná szivni a 

e. Lehajtott fejjel, szótlanul hagy- 

laztán a lakást. 

ház előtt a család beült a fiákerbe. 

a és apa a nagy ülésen foglaltak he- 

s maguk közé vették Irénkét. A két 

szemben levő kisülésen helyezke- 

el. Mari szobalány feltette a kocsi 

ra apa csomagjait. A fiákeres cser- 

egyet az ostorral a levegőbe és 

tta két fehér lovát: 

hintó a vasuti állomásra hajtott. Az 

tele voltak emberekkel. Sok isme- 

találkoztak, akik kalaplengetve 

ték apát. Apa akkor már katona 

tonásan szalutált vissza. Lapos 

erét a sapkájához emelte, ugy kö- 

za. Pista az utcán több naitá- 

tta. Szájtátva bámultak a tova- 

Irta: KUBÁN ENDRE 
..... 

eredeti regénye 

gördülő hintó után. Elképzelte, hogy a 

fiuk most mennyire irigylik őt, amiért 

fiákeren mehet és ezenfelül azért, mert 

az apja mint katonatiszt vonul a hábo- 

ruba. 

A vasuti pályaudvaron óriási nyüzs- 

gés-forgás uralkodott. Rengeteg ember 

volt ott együtt. Ki polgári ruhában, ki 

pedig katonai uniformisban. Valameny- 

nyit kikisérték a hozzátartozói. Sok is- 

merőst is láttak. Volt ott több bácsi, 

aki máskor sürün járt vendégségbe Pis- 

ta szülőihez. Most ezeken is mind kato- 

natiszti uniformis feszült. Pista egyszer- 

re csak megpillantotta a tanitóját, Dé- 

nes Józsefet is. Kisült, hogy a tanitó ur 

is tartalékos tiszthelyettes és most szin- 

tén bevonul a háboruba. Pistának ez volt 

az első gondolata: 

- Kár, hogy most nagyvakáció van. 

Nem volna előadás, mert a tanitó ur ka- 

tona lett. De igy nem nyerünk semmit, 

mert szünet van. 

Pista arra lett figyelmes, hogy az apja 

kezet fog egy emberrel és beszélget vele. 

volt, az apja hivatalának irodaszolgája. 
Ismerte azt a nyurga embert, Márton 

nul? - kérdezte az apja. 

- Be bizony, főnök ur, jelentem alás- 

san és pedig a hetesekhez, - válaszolt 

Márton büszkén, kidüllesztett mellel
. 

- Ejnye, nézd csak! Az az én ezre- 

dem is. 

Anya is kezet nyujtott az irodaszolgá- 

nak és igy szólt hozzá: 

- Maradjon csak mindig az uram 

mellett, Márton! Vigyázzon rá a harc- 

téren! 

- Tessen csak rám bizni, nagysága.
 

Olyan hangon mondotta ezt Márton, 

mintha tényleg rajta mulna, hogy K
on- 

doros tartalékos főhadnagynak a fron- 

ton ne essék semmi baja. 

Mozdonyok fütyültek, kalauzok sipol- 

tak, vasutasok kiabáltak. Elérkezett az 

idő a beszállásra. Egy-kettőre megtelt 

egy hosszu vonat. A tisztek első és má- 

sodik osztályu kocsikban foglaltak he- 

lyet, a legénység pedig harmadik osz- 

tályban helyezkedett el. A legtöbben 

azonban csukott teherkocsikba kapasz- 

kodtak föl. 

- Ugyis ilyenekben utazunk majd a 

harctérre, jó lesz idejében hozzászokni, 

- mondották nevetve. 

voltak. A kalapjuk, vagy a sapkájuk 

vasuti kocsik is, amelyekbe beszállo
ttak. 

Sokan tréfálkoztak, nevetgéltek, sokan 

meg tüzes nótára gyujtottak. 

Kacagva mondogatták a vagónok 

epgegseseseseseeeseseseesse 

A bevonulók mind vidám hangulatban megindultak. 

mneserc 

Conciatu kamarai főtitkárt véglegesi- 

kamarától nyert közlés szerint Con- 
ciatuJancu főtitkárt, aki február else 
jén töltötte be szolgálatának első évét, 
a törvény értelmében állásában véglege- 

sitették. 
Egyiptom nyersolajat vásárol. Az 

egyiptomi kormány elhatározta, hogy 
2400 vagon nyersolajat vásárol, amelyet 

az egyiptomi olajfinomitók fognak fel- 

dolgozni. 
Az ólommal dolgozó vállalatok egészség- 

ügyi ellenőrzése. Beszámoltunk arról, hogy 

az egészségügyi törvény végrehajtási utasi- 

tása az ólommal dolgozó vállalatokra vo- 

natkozólag olyan intézkedéseket tartalmaz, 

amelyeknek február 13-ig való megvalósi- 

tása egyrészt az óriási költségek, másrészt 

pedig az idő rövidsége miatt lehetetlennek 

mutatkozott. A helybeli kereskedelmi és 

iparkamara, valamint a nyomdatulajdono- 

sok közbenjárására a miniszterium ezeket a 

rendelkezéseket hatályon kivül helyezte, il- 

letve elrendelte, hogy a városi egészségügyi 

hatóságok megbizottai február 13-tól kezd- 

ve ellenőrizzék ezeket a vállalatokat. A bi- 

zottságban a kereskedelmi és iparkamara 

megbizottja is helyet kap. A bizottság meg- 

állapitja majd, hogy az egyes vállalatoknál 

milyen ujitások szükségesek, egyben a ha- 

táridőt is megállapitja, amely időpontig 

ezek az egészségügyi intézkedések megvaló- 

sitandók. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai a követ- 

kezők: (Az első szám a vételt, a második 

szám az eladást jelenti) francia frank 6.60- 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgás 23.50 

23.80, angol font 495-510, olasz lira 

8.80-9.20, dollár 99-110, német márka 

38-40, holland forint 67-69, cseh korona 
4-4.50, magyar pengő 24-26, osztrák 

schilling 23-24, zloty 18.80-19.50, dinár 

2.20-2.50. 
eeeeesesesese 

Apolló-mozi: Csillag ragyog az égen. 

Concordia-mozi: Csábitson el kérem. 

Forum-mozi: Napsugár kisasszony. 

Select-mozi: Csillag ragyog az égen. 

-Ne féljetek semmit, hamarosan 

ujra itthon vagyunk! 

Olyan hangulat uralkodott köztük, 

mintha csak lakodalomba mentek volna. 

A kalauzok már másodszor kiáltoz 

ták: 
- Beszállni! Beszállni! 

Kondoros tartalékos főhadnagy, aki 

már előbb feltette podgyászát a kupéba 

és az ablak mellett helyet biztositott 

magának, majd pedig lejött a perronra 

a családjához, még egyszer sorra meg- 

ölelte övéit, aztán fölszállott. Hamaro- 

san megjelent az ablakhoz, hogy onnan 

még néhány szót intézzen a lent állók- 

hoz. 

Vigyázz magadra és a gyerekekre 

- mondta a feleségének. 

Aztán odafordult a három gyermeké- 

hez: 

Legyetek jók és fogadjatok szót 

édesanyátoknak! 

A kalauzok sipoltak, a vonatvezető 

pedig kiáltott: 

Mehet! 

A mozdony éles füttye belehasitott a 

levegőbe. A következő pillanatban a vo- 

nat kerekei gördülni kezdtek. A kocsi 

A viszontlátásra! - kiáltották a 

mellett virág volt és virágosak voltak a bevonulók, akikkel a vonat megindult. 

A viszontlátásra! - kiáltott 

vissza a kisérők, akik ott állottak 

a perronon, de most a mozgó von: 

tén ők is megindultak gyalog 

No, mi az, Márton, maga is bevo- előtt álló hozzátartozóiknak: 
(Folyt. köv.) 



Rádió 
Szombat, febru r 9. Bucuresti. 

Könnyü lemezek. 6: Luca-zenekar. 8.20. 
Erdélyi dalok. 9: Jazz. 11: Hirek. Budapest. 
7.45: Torna, hanglemezek. 11: Hirek, majd 
felolvasás. 11.45: Előadás. 1: Időjárás, ci- 
gánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.30.: Szalonze- 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhívatal nem közölhet. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

2.40. 

nekar. 3.40: Hirek. 5.10: Meseóra. 5.45. 
Időjárás, hirek. 6: Előadás. 6.30: Opera- 
házi zenekar. 7.45: Mit üzen a rádió. 8.20: 
Sándor Mária énekel zongorakisérettel. 
8.50: Szinmüelőadás: Az utolsó farsang. 
10.30: Hirek. 10.50: Magyar est közvetitése 
a Zenemüvészeti Főiskola nagyterméből. 
12: Előadás, utána Jazz-zenekar müsora. 
Ejfél után 1: Hirek. Budapest II. Este 740: 
eyar n nóták eimbalmon. Előadás. 

Vegolcsóbb hicdetés - 

.............. ........... 

8.55: Zenekari hangverseny. 10.15: Hirek. 
10.40: Hanglemezek. Bécs. 5.40: Táncleme- 
zek. 6.45: Citeranégyes. 9: Zenés egybeál- 
litás. 10.40: A női mükorcsolyázó világbaj- 
nokság közvetitése. 11.50: A kitzbücheli 
siesemények közvetitése. 12: Mendelsohn: 
E-moll hegedüverseny. Ejfél után 1: Ci- 
gánymuzsika. Belgrád. 5.50.: Csellójáték. 
11.40: Rádiózenekar. Berlin. 5: Háromzon- 

. gorás lemezek. 8: Zongoranégyes. Milánó. 

leggyorsabb evedmény 

1935, FEBRUA 

6: Busch-négyes. Róma. 6.15: Han 

Prága. 4.50: Jazz. 8.15: Szalonzen 

Bellini: Norma, opera Németh Már 

főszerepben. Sottens. Este 8.40: A 

világbajnokságok St. Moritzból. St 
Este 11.30: Livsakov-tánczenekai 

Este 9: Farsangi zene. 10.: Hang 

11.15: Tánczene. 

Apróhíirdetéseket felvesz Cete 
BDéli Hirlap kiadóhivatala, 
I. C. Bratianu 4. Fabrica: Kar 
tratik, Piata Traian és Str. Mere u 
sarok. Principele Carol: March 
tratik, Piata Küttl. A hirdetési 
minden esetben előre fizetend. 

Igazmondó 
Megmondja a multját, jelenét, jövőjét. Jó- 
sol tenyérből, kártyából, törökkávéból is. 
Ha születési dátumát és 30 leit bélyegben 
és felbélyegzett válasz boritéko: küld, irás- 
ban is jósol. Allandó lakása Tin isoara 
IV. kerület, Str. 1. Bratianu 17. I. em. 2. 
Tivoli-mozi mellett. (2022) 

Jázasság 

Házasság céljából 

26 28 éves csinos külsejü nő ismeretségét 
keresem, aki 2 és 4 éves gyermekeim anyja 
lenne. Részletes, lehetőleg fényképes levele- 
ket a kiadóba kérek „Majd megértjük egy- 
mást" jeligére. (1064) 

Megbizható élettársat 

keres 25 év körüli árva leány. Pontos, rész- 
letes leveleket kérek a kiadóba „Nővérem 
sorsát biztositva lássam' jeligére. (1065) 

(ihatmazás 

Adászsvétel 
Bicikli 

kifogástalan állapotban, megvételre keres- 

Purifikátorok 
cséplőgarniturák, magánjárók, traktorok, 
motorok, olajprések, hengerszékek, Monarch 
darálók előnyösen kaphatók: Bánáti gép- 
ipar, Timisoara. Radulescu 7. (121) 

Vidéli városban 
jól jövedelmező mozi családi körülmények 
miatt sürgősen eladó. Cimeket a kiadóba 
„Mozi jeligére kérek. (1066) 

Rádió 
3 H1 lámpás megvételre kerestetik. Cim a 
kiadóban. (2264) 

tetik. Cim a kiadóban. (2266) 

Kéziszövőde 
olcsón eladó, komplett berendezéssel, fel- 
szereléssel. Cim a kiadóban. (2164) 

Kombinéfüzők 
Princessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
kötők. alkalmi füzők, 

mellfartok 

Vakás 

Modern 4 és 5 szobás 
lakás május 1-re kiadó. L, Str. Len 
Papneveldei bérházban. 

Müterem 
kiadó. N. Braun, Timisoara I. Str. 
de Savoya 10. 

- 

Kiadó 

Timisosra, 
Bulevardul Berthelot 21 

Telefon 23-95 

Művészi festmények 
és egyéb disztárgyak, bronzok, 
és modern butorok 
alkalmi eladása mélyen leszállitott árakon 

BE L GI A N A I, Strada Eminescu 

márványok, antik 

Főzni tudó 
mindenes azonnalra felvétetik. 1 Mihályify, 
I, Str. Paris 3. szám, földszint. (2160) 

Ügyes fodrász 
vagy fodrásznő reggeli fésülésre házba ke- 
restetik. Cimeket a kiadóba „Ügyes ondo- 
láló" jeligére kérek, (1067) 

Megbizható mosónő 
nagyobb háztartásba kerestetik. Cimeket a 
kiadóba Mosónő' jeligére kérek. (1068) 

l fúlás kezes 

Megbizható 
fiatal nő, üzletben vagy irodában azonnalra 
alkalmazást keres. Cim a kiadóban. (2265) 

irdetni? 
Természetesi 
Il? 
Déli Hirla.-ban! 

Mrt? 

modern, gyönyörü kétszobás udvari 
III., Str. Martirul Popescu 5. 

Kiadó 
május 1-re, egy modern uj 3 szobás csal 
ház, parkett, cserépkályhák, 2 konyhi 
nagy terrasszal és kerttel. II., Str. Ba 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben, Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" L, 

ee c Eratianu 
Emmm 

munumnonunu 

uen 

művészi 

Van már Önnek 
önmagáról s szeretteiről 

ilényké bDe? 

Ezren és ezren olvas- 
sák az egész Bánság- 
ban és mégis 

1 lerolesú II 

Ha nines, - ugy a Déli Hirlap készittet 
a felső-eőri Fábián műteremben 

Siessen azért rendezni előlizetését, mert csak kinek 
nincs hátraléka, részesül ezen kedvezményben! 

a 

Cetate, Piata I. C. Bratianu 2.szám alatt va 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom ké * 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, ! 

zonyitvanyok stb. kifogástalan forditás: 

illetve leirását román, magyar, német, fra 

cia, engol, olasz, szerb, cseh és orosz ny 
ven. 

törvénysz 

volt első forditója. 

M 

gi 
ikul a 

mik 
iunl 

u 

ivly Forditó-irodám 

i hites forditó, román gyors 

bucuresti prefektura és Timisoara váro: 

Nvometott a „Temesvarer Zeitung" korforgógepén 

/ 


